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Ebben a rövid összefoglalóban az általam 2003.szeptembertől 2004.februárig tartó esslingeni 
tartózkodásomról lesz szó, amit Erasmus ösztöndíj keretében töltöttem Németországban.  
 
Negyedévesként mentem ki, aminek megvolt az az előnye, hogy nem volt muszáj egy szemesztert 
elvégezni, hanem választhattam simán projekt munkát is. 
 
Elsősorban jótanácsokkal szeretnék szolgálni, hogy a később kiutazók mire figyeljenek, hogy 
kerülhetik el az egyes buktatókat. 
 
Pénzügyek 
Sajnos igen fontos, hogy kiutazáskor legyen az embernél külön, megtakarított pénz. Például az első 
napokban kell befizetni a hallgató díjat egy félévre, ami 64 euró, ha jól emlékszem, plusz a 
kollégiumba 260 euró foglalót (amit visszautazás után elvileg 2 héten belül visszakap az ember). Ez 
a Berliner Strasse kollégiumára igaz. 
 
Pénzfelvét 
Majdnem minden bankban használhatja az ember az itthoni VISA kártyáját. Az enyémet sikerült az 
első héten benyelnie az automatának. Mikor kiadta egy sikertelen tranzakció után (túl nagy összeget 
akartam kivenni) túl soká nem vettem el (a német hibaüzenetet olvasgattam) és visszavonta. Ha 
mással is ilyen történne, megspórolok neki rengeteg időt: az automatát nem a bank üzemelteti, 
hanem egy külsős cég és csak nekik van hozzá kulcsuk. Azt mondják, hogy visszaküldik a kiadó 
országba, de kb. 99% az esély rá, hogy soha nem kerül elő, hanem bezúzzák biztos, ami zicher. 
Tehát, ha benyeli, nem érdemes vele törődni többet, csak szólni az otthoni banknak, hogy kell új, 
többet ők se tudnak tenni. Mindezek miatt, ha 2 bankkártyája is van az embernek (nekem 
szerencsére volt), az sokat tud ilyenkor segíteni. 
 

Bürokrácia 
Kellemesen csalódtam. Azt hallottam, hogy irgalmatlan sok papír, meg rohangálás. Ebből a sok 
papír igaz, de kb. 2 nap alatt mindent el lehet intézni, az orrod alá tolják, és végigvezetnek a 
kitöltésen. Gyorsan és hatékonyan. 
 

Egészségbiztosítás 
Nagy mázlink van, Magyarország és Németország közt megállapodás van az együttműködésről, 
magyarul ez azt jelenti, hogy számunkra ingyenes. (Csak megjegyzem, hogy még a lengyeleknek is 
fizetni kellett kb. havi 60 eurót!) VISZONT: Ha elmész a háziorvoshoz, és ő esetleg a kórházba 
küld el egy vizsgálatra, akkor ott 15 eurót kell fizetned. Mindenképpen kérj papírt a benned dúló 
kórról :) a háziorvostól és akkor csak egyszer kell a kórházban a 15 eurót kifizetned. Ez valami eseti 
hozzájárulás, vagy mi, egy lengyel srác mondta, aki megjárta ezt az utat. 
 

Tanulmányok 
Mivel én projektet választottam, kaptam egy témavezető professzort, aki felajánlott 2 lehetséges 
témát. Egy programot kellett átírnom többszálúvá (multithreading) Visual C++ 6.0-ban. A proffal a 
találkozók heti 1-től havi 1-ig terjedhetnek, személye válogatja. Dokumentációt is kell írni hozzá, 



plusz prezentációt is tartani hozzá Powerpoint segítségével. Ez utóbbiakat általában angolul is meg 
lehet tenni, ha a delikvens abban jobb. 
 

A projekt mellé felvehet az ember tetszőleges tárgyakat (persze ha szemesztert végzel, akkor 
kötöttebbek a lehetőségek és van egy minimum, amit fel kell venni). Még ha projektet is veszel fel, 
akkor is érdemes mellé pár tantárgyat választani, nem bánod meg. Nagyon képben vannak az új 
technológiákkal, programnyelvekkel kapcsolatban. Én pl. C#-ot és is XML-t is tanultam, és 
mondhatom, hogy profitáltam belőle. 
Elsőre furcsa lehet, de ez az utazás nagyon jó lehetőség újabb (nem német) nyelv tanulására is!! 
Ingyen jártunk spanyol nyelvtanfolyamra Susanna De La Prieta tanárnőhöz rendes főiskolai órára. 
Nagyon profi, jó tanár, ha tehetitek, játsszátok meg a spanyolt. 
 

Geschichtliches Landeskunde: Ez a német törénelem és kultúra bemutatását célzó óra a legendás 
Herr Bauer-el, akinek egyénisége minden, csak nem mindennapi. Órákat képes beszélni 
elhanyagolható információáramlás mellett. Imád beszélni, ha valaki túl hosszan (több, mint 2 
mondat) válaszol, már látszik rajta az udvarias türelmetlenség :)) Mégis érdemes bejárni, már csak a 
társaság miatt is, ugyanis erre elvileg minden cserediák jár, másrészt Herr Bauer lehengerlő 
személyisége miatt is. 
 

A vizsgaidőszak durva, minden német retteg, még a heti Pinte (kocsma) is elmarad ilyenkor és még 
sört se isznak!! Egy vizsgát egyetlen egyszer próbálhat meg az ember, szóval jó, ha felkészülsz rá 
alaposan (na persze, én beszélek :-). 1,0 - 5,0-ig terjed az osztályozás. 1,0 a legjobb és 4,0-tól „van 
meg”. Jó, ha kened a nyelvet, mert nagyon kevés idő van a vizsgákra (ált 60 perc) és ebben több 
elméleti és gyakorlati feladat is van, amiket ugye meg is kell érteni. 
 
Utazás 
Esslingen (és Stuttgart) fantasztikus helyen van. Európa szíve mondhatnám. Legnagyobb 
jótanácsom: utazz, utazz, utazz! A Schönes Wochenende Ticket 28 euróba kerül és ezért 5 fő 1 
hétvégi napon annyit utazhat vonattal (és néha mással is), amennyit akar. Mi elmentünk a svájci 
határhoz Konstanzba a Bodeni-tóhoz, voltunk Strassbourg-ban és Párizsban (én elmentem 
Bolognába is a barátnőmhöz :) és természetesen Németországban rengeteg helyen, főleg a 
délvidéken. Szinte minden hétvégén mentünk, majdnem minden várat megnéztünk :) 
Az útvonal tervezése is nagyon egyszerű: www.db.de (ez a Deutsche Bahn oldala), vagy a 
pályaudvari automatáknál a Fahrplankunft-ot választva lehet egyszerűen bepötyögni az indulás-
érkezés adatokat és voila, ki is nyomtatja. 
 
Fapados repülőjáratok: nagy pénzeket spórol meg az, aki időben lefoglalja ( www.germanwings.de 
)  ugyanis van Budapest-Stuttgart járat (mostanra azt hiszem már naponta). A csomag max 20kg 
lehet (minden plusz kiló 6 euró!!), hátizsák max 8kg, de ez utóbbit nem szokták mérni. Az ár a gép 
foglaltságától függ (azaz eddig hány jegyet vettek a gépre). Ha már hónapokkal előbb lefoglalod, 
akkor akár 19 euróért is elcsípheted (bár ez ritka). Ha rögtön akarsz menni, és még van egyáltalán 
hely, akkor számíts a 120-140 eurós jegyárakra. 
 
Busz: Az Eurolines busszal (Bp, Népligetből indul) jelenleg 73 euróért lehet (diákkedvezménnyel) a 
Bp-Stuttgart (és fordítva) egyirányú utat megtenni. Stuttgart-ban az Eurolines megállója a vonat 
főpályaudvar mellett van, ami alapban egy sima buszpályaudvar (inkább egy betonozott parkolóra 
hasonlít). 
 
Mentalitás 
Ezt hagytam utoljára, de nagyon fontosnak tartom. Ég és föld a német és magyar mentalitás. Ők 
valahogy mentesek a mi állandó hátsó szándékot kereső és tevő gondolkodásunktól. Hogy mi az 
oka, arról hosszan lehetne vitatkozni, de rögtön feltűnik. Sokszor volt, hogy elszégyelltem magam 
olyan dolgok miatt, amik itthon teljesen normálisak (sajnos). Tegyétek meg, hogy ha kimentek, 
megpróbáltok tanulni ebből a mentalitásból, - mert bizony van mit – és nem csak mindennek a 



maximális kihasználását nézzétek. 
 
Végezetül jó utat, annak, aki már elszánta magát. Aki meg még nem, az tegye meg, mert ez egy 
olyan  életreszóló élmény, amilyen talán soha nem adatik meg még egyszer az életedben. 
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